

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült Pilisszentlászló Község Önkormányzat Képviselő-testületének**  
**2022. november 29-én 18:00 órai kezdettel**  
**a Községháza épületében (2009 Pilisszentlászló, Szabadság tér 1.)**  
**tartott üléséről**

**Jelen lévő képviselők:** Tóth Attila polgármester, dr. Illés György alpolgármester, Elsik Tamás, Petkó Gábor, Vanyák Imre képviselők

**Távol lévő képviselők:** Kiss Mónika, Dr. Tóthfalusi Anna képviselők

**Hivatalból jelen van az ülésen:** dr. Bartha Enikő aljegyző

**Tóth Attila** polgármester: sok szeretettel köszönti képviselőtársait, a Képviselő-testület ülését 18:00 órakor megnyitja. Megállapítja, hogy a Képviselő-testület 5 fővel határozatképes. Köszönti az ülésen megjelent Paveszka Lászlót, aki a közvilágítás tervezésével bízott meg, és megkért, hogy a koncepciótervet ismertesse. Javasolja, hogy a két ülés közötti tájékoztatót az egyebek napirendi pont előtt tárgyalják.

Kérdés, hozzászólás nem lévén szavazásra bocsátja a napirendet.

Szavazás után megállapítja, hogy a Képviselő-testület 5 igen szavazattal a napirendet elfogadta.

### NAPIREND

1.	Tájékoztató Pilisszentlászló község LED-es közvilágítás korszerűsítés tanulmánytervéről	Tóth Attila polgármester
2.	Jelentés a lejárt határidejű önkormányzati határozatok végrehajtásáról	Tóth Attila polgármester
3.	Tájékoztató a Képviselő-testület által a Polgármesterre – szociális igazgatás-területén – átruházott hatáskörben tett intézkedésekről, ellátásokról a 2022. április 01. – 2022. október 31. közötti időszakban	Tóth Attila polgármester
4.	Tájékoztató adóbevételek és adóhátralékok 2022.09.30. napi alakulásáról, kiegészítve a 2022. október 31. napjáig beérkezett könyvelési adatokkal	dr. Schramm Gábor jegyző
5.	Előterjesztés a Pilisszentlászlói Waldorf Óvodáért Közhasznú Egyesülettel kötött ingatlanhasználati szerződésről	Tóth Attila polgármester
6.	Előterjesztés az önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (III.1.) önkormányzati rendelet módosításáról	Tóth Attila polgármester

7.	Előterjesztés a 2023. évi belső ellenőrzési tervről	dr. Schramm Gábor jegyző
8.	Előterjesztés Pilisszentlászló Község Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 7/2017. (V. 26.) önkormányzati rendelet módosításáról	Tóth Attila polgármester
9.	Előterjesztés Pilisszentlászló község Önkormányzata Képviselő-testületének a településfejlesztéssel, településrendezéssel és településkép-érvényesítéssel összefüggő partnerségi egyeztetés szabályairól szóló 11/2017. (X.18.) önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezéséről	Tóth Attila polgármester
10.	Előterjesztés a Képviselő-testület 2023. évi munkatervének elfogadásáról	Tóth Attila polgármester
11.	Tájékoztató a két ülés között történt eseményekről	Tóth Attila polgármester
12.	Egyebek	

### 1. Tájékoztató Pilisszentlászló község LED-es közvilágítás korszerűsítés tanulmánytervéről

Előadó: Tóth Attila polgármester

Paveszka László tervező: bemutatkozik, elmondja, hogy 24-25 évig volt az ELMŰ-ÉMÁSZ vezetője, ő volt az utolsó, aki a szentendrei kirendeltség vezetője volt. 2014 óta foglalkozik közvilágítással országosan. Tervezni is szokott és üzemeltetéssel is foglalkozik. Polgármester úrtól kapott felkérést, hogy a megvalósítási tanulmányt készítse el. Elmondja, hogy az első LED-es koncepció 2010-ben készült Hódmezővásárhelyen, ezt ő üzemeltethette. Ez első generációs LED volt, a régi típusú lámpatestekbe próbálták betervezni a LED technológiáját. Következő részben már önálló lámpafejeket terveztek, de hűtési problémák voltak a LED-ekkel. Ma már ott tartanak, hogy ez a dióda fényforrás nagyon hatékony, ugrásszerűen történik a fejlődése. Pilisszentlászlón 15-20 éves berendezésekről beszélnek, ezeket már korszerűsíteni kell. A tanulmányterv tartalmát ismerteti. Jelenleg 203 lámpatest van a településen. A szolgáltatóval kötött szerződésben ennél kevesebb van, de a szolgáltató is felmérte időközben és kamerás rendszerrel ők is felmérték minden lámpaoszlopot. Ez visszaellenőrizhető. 70, 50, 36, és 150W lámpatestekről beszélnek. A 36W a kisebb utcákban található fehér fényű kompakt fénycsövek, az összes többi nátriumos. A 36W kompakt fénycsöveket azért emeli ki, mert ezeknek a gyártása jövő februártól le fog állni. Bár Kínában biztos fogják gyártani. Az a véleményük, hogy 2-3 évig még nem lesz ellátási probléma. De után elkezd majd emelkedni ezeknek az ára. A jelenlegi beépített teljesítmény 13.232 kW. Az önkormányzat elszámolása ezzel a beépített

teljesítménnyel van. A 1116 és a 1111 számú utakkal kapcsolatban elmondja, hogy ezeknek fontos a megvilágítása. A meglévő közvilágítási rendszer műszaki jellemzőit ismerteti. A feszültség szint 230 V/50 Hz. A közvilágítási hálózatnak itt külön betápjja van. A meglévő lámpakarokat úgy gondolják, hogy fel lehet használni. 7-9 méter között van a fénypontmagasság attól függően, hogy milyen oszlopon vannak. Az MSZ-EN 13201 szabvány szerint be kell sorolni az utcákat. A forgalom, az útburkolat, a szélesség és más geometriai adatok alapján kell besorolni az utcákat. A P jelű utcákba kell a legalacsonyabb megvilágítási szint a szabvány szerint. A M jelűnél minél magasabb annál jobb megvilágítási szint kell. A szabvány egy ajánlás, az önkormányzatnak, mint a közvilágításért felelősnek a feladata, hogy az elfogadja, vagy annál jobbat vagy rosszabbat fogad el. Elmondja, hogy a közvilágítás korszerűsítéséknél alacsonyabbat fogadnak el, mint az ajánlás. Ha szabvány szerint csinálnának mindent, akkor még az oszlopokat is mozgatni kellene, ami iradatlanul sok pénz lenne. Általában egy ilyen településen, így Pilisszentlászlón is 40-45 méter távolságra vannak az oszlopok, ideális körülmények között 35 méterre kellene, hogy legyenek.

A tanulmánytervben szereplő definíciókat ismerteti. Minden akkreditált lámpatest, ami itt, jelen esetben ELMŰ Hálózati Kft. rendszerengedélyével rendelkezik, 25 Celsius fokos laboratóriumi körülmények között készültek. A való életben nem csak 25 fok van, nyáron mértek olyat, hogy a lámpatesten 40-45 Celsius fok volt. Szélsőségeknek is meg kell felelnie a lámpatesteknek, mert nincs értelme olyat vásárolni, amit 4-5 tél-nyár után kidobhatnak. Olyan lámpatesttel aminek nincs rendszerengedélye, azzal nem szabad foglalkozni. Ami fontos még az a világítótest össz. fényárama, már inkább erről beszélnek és nem teljesítményről. Színhőmérséklettel kapcsolatban elmondja, hogy a régi nátrium lámpák sárgák voltak, a kompakt lámpák pedig fehérek. LED-nél több fajta van, 2010-ban 5500 - 6000K, nagyon hideg lámpatesteket alkalmaztak. Ma már van 4000K és van 3000-3500K. Ahogy lefelé mennek annál melegebb a szín. Az Árpád hídon lévő lámpatestek melegebb fényűek. A Szentendrei úton pedig hidegebb fényű. Szerinte a hidegebb fény a kisebb településen azért előnyösebb, mert kontrasztosabb. Ők PearlLight lámpatestekkel tervezték a megvalósítási tanulmányt. A hazai lámpatest gyártókat ismerteti: Schreder, aminek Pilisszentivánon van a gyára, ez a legdrágább, de nagyon jó lámpái vannak. Van a Hofeca és van a HungaroLux. Ők közel azonos árszinten vannak. És van még a Tungstam, aki tönkrement. PearlLight termékeinek jó a fénye, könnyen szerelhető. Úgy tervezték, hogy helyi teljesítményszabályozás legyen. A LED úgy működik, hogy vannak a diódák, van egy driver (meghajtó), van benne egy túlfeszültség elleni védelem. A driver a lelke az egésznek, ezt a gyárban lehet programozni mielőtt kijön, pl. arra, hogy este 11 órától reggel 5 óráig ne az eredeti teljesítménnyel, hanem alacsonyabbal működjön, ezzel lehet helyi teljesítménycsökkentést előre beintegrálni. A teljesítménycsökkentés másik módszere az okos megoldások pl. wifi, és egy központilag szabályozzák. A tervben helyi szintű teljesítménycsökkentéssel számoltak. Gyakorlatban észre sem lehet venni ezt a csökkenést. Fénymérővel mutatható csak ki.

A közvilágítás éves villamosenergia fogyasztása 52.800 kWh, ami a korszerűsítés után 23.910 kWh, ami 56 %-os csökkenés. A szolgáltató megköveteli, hogy a transzformátor állomásokban mérés legyen felszerelve, ez a szolgáltató költsége. A transzformátor és a lámpatest közötti vezetéken van műszaki veszteség, amit belemérik, ezért ezzel számolni kell. Ez kb. 4-5%. Így a hálózati veszteség figyelembevételével a megtakarítás mértéke kb. 53%. Így is óriási a megtakarítás, ami azt mutatja, hogy az elmúlt években jelentősen fejlődtek a LED-ek. Meghibásodással kapcsolatban elmondja, hogy jelenleg évente 35-40 lámpatest biztosan meghibásodik, míg a LED-es lámpatesteknél ez a szám 1-2% évente. A közvilágítási költség úgy áll össze, hogy van a rendszerhasználati díj, van a villamosenergia kereskedelmi díj és van a karbantartási díj. Úgy látják, hogy a karbantartási díjban is szép megtakarítást lehet elérni. Elmondja, hogy ma a piacon 1100-1200 Ft-ért üzemeltetnek egy lámpatestet, pont azért, mert kevesebbszer kell kicserélni. Ismerteti a fejlesztési javaslatokat. A lámpakarokat nem javasolják lecserélni, viszont a Szabadság téren érdemes megemlíteni fénypontmagasságot és nagyobb

benyúlást biztosító lámpakarokat felhelyezni. Fontos, hogy a gallyazás legyen elvégezve. Petőfi utcában két üres oszlopra világítótest felhelyezése javasolt, mivel az út a játszótérre vezet és nincs külön járda. Illetve a játszótérre napelemes kandeláber felhelyezését javasolják. Ma egy napelemes kandeláberrel 6 éves garanciát vállalnak. Fénytechnikai mérésrel kapcsolatban elmondja, hogy ezt a korszerűsítés előtt és után mérik, dinamikus mérésnek hívják, és így lehet látni a kettő közötti különbséget. Kivitelezéssel kapcsolatos követelményeket ismerteti. Térképet készítettek a meglévő lámpákról.

**Tóth Attila** polgármester: elmondja, hogy ez egy munkaanyag, javasolja, hogy járják körbe a falut, hogy nézzék meg hová lehet felrakni plusz lámpatesteket, beszéljék át az anyagot. A korszerűsítés eredménye az, hogy 53 %-os megtakarítást érhetnek el a villamosenergia díjban. Ha a tanulmánytervet elfogadja, akkor után elkezdik az engedélyes terveket elkészíteni. Ez lesz alkalmas arra, hogy utána forrást keressenek a megvalósításra. Finanszírozás egyik módja az ún. ESCO modell, aminek a lényege, hogy ugyanannyit fizetnek a közvilágításért, mint most és a haszon a beruházónál csapódik le, ez 10-15 év alatt térül meg. Másik finanszírozási mód, ami kormányzati szinteken még nem hangzott el, de önkormányzati szövetségi szinten már hallott róla, hogy zöld hitelt biztosítanak az önkormányzatoknak, hogy korszerűsítsék a közvilágítást, vagy fűtési rendszerüket. A harmadik finanszírozási mód a saját forrásból történő finanszírozás, ami szerinte nem egy elrugaszkodott dolog. 203 lámpatest van, amit az ELMŰ is felmért. Lámpatestenként 110 000 Ft-ba kerül a fejlesztés, vagyis 20-30 millió Ft a beruházási volumen, amit nyilván nem tudnak egy évnyi költségvetésből kigazdálkodni, háromból is nehezen. több lépcsős beruházásban területeket ki tudnak jelölni, hogy hol kezdjék el, és már az első évben is megjelenik megtakarítás. December 31-ig van közvilágításra szerződése az önkormányzatnak. Összesítette a közvilágítás költségeit, 5,6 millió forintot fizetnek ki, ebből a villamos energia díja 3,8 millió Ft. Adatszolgáltatást kellett teljesíteni 2023. évre, most 66,3 Ft-ot fizetnek a villamosenergia díjra, és 147,01 Ft-tal kellett a kalkulációt megcsinálniuk. Ez felmegy 11 millió Ft-ra, amiből az energia díj 8,5 millió Ft. A normatív támogatás a kérdés, ennek mértékét még nem ismerik. Jelenleg kb. 3,6 millió Ft-ot finanszíroz le. Tendenciák alapján biztosan nem fogják lefinanszírozni a teljes 11 millió Ft-ot, biztosan kell hozzá tenniük saját forrást. Amiről szakmailag érdekes lehet elgondolkodni az a mozgásérzékelős közvilágítás, olyan utcánknál, mint Erdőalja, Gerje, Ibolya, Arnyas, Kókény, Galagonya utca. A tervező nem zárkózott el ettől, de ennek a kiépítése kétszer annyiba kerül és pályázati forrás esetén jöhet csak szóba. Ekkor érdemes ezt megfontolni. Felmerült a napelemes közvilágítás. Tervbe van véve a sportpályánál napelemes kandeláberek telepítenék, de ez nem része a közvilágítási hálózatnak. A Kormány felhatalmazást adott az önkormányzatoknak, hogy saját maguk szabályozzák a közvilágítást, annak ki-be kapcsolását, ritkítását. Azon el lehet gondolkodni, hogy társadalmasítsák a terveket. Újabb LED-es korszerűsítésnél már nem hallott problémákat, hogy nem látnak. De érdemes lehet minta utcát csinálni, bár ő is a hideg fényt javasolná.

**Paveszka László** tervező: jelenleg a szolgáltató nem engedi a hálózatra napelem felszerelését. Ahol nincs hálózat, ott alternatív lehetőség a napelem. Egyszerre tud működni a közvilágítási hálózattal. Be lehet úgy programozni, hogy akkor kapcsoljon be, mint a közvilágítás. Tervezni kell, de utána nincs sem villamosenergia díj, sem rendszerhasználati díj. Karbantartási szerződést nem árt kötni, mert annak a leggyengébb pontja az akkumulátor. Régen ezeket az akkumulátorokat a föld alá helyezték, hogy el ne lopják, ma már a lámpatestekben vannak. Mozgásérzékelővel kapcsolatban elmondja, hogy most helyeztek üzembe Szerencsnél egy körforgalomnál ilyen lámpákat, ilyenkor radarokat helyeznek el, be van állítva egy sebességre általában 70-80 km/h sebességre. Ma volt egy gyártónál és megkérdezte a gyalogos sebességet, ami 2-3 km/h, az a gond, hogy itt egy rendszert is meg kell fizetni, ezért javasolta a pályázatot. Ezeket a mozgásérzékelőket bizonyos távolságba kell elhelyezni. Ez saját forrásból nem fog

megterülni. Gyalogosnál nincs értelme radarról beszélni, itt érzékelők jöhetnek szóba. Lámpatestbe van belehelyezve. Normafánál egy futópályánál csináltak ilyet, csak az volt a probléma, hogy nem csak a futóknál kapcsolódott fel, hanem a vaddisznónál is. Van olyan hely, ahol van ennek létjogosultsága.

**Tóth Attila** polgármester: úgy gondolja, hogy helyzeti előnyben lesznek, ha kiírnak pályázatot jövő évben. Amit nekik meg kell nézni az az utak besorolása, a 1116 és 1111 számú utak kivételével. Kérdés, hogy a tervdokumentáció készítése előtt eldöntendő-e a mozgásérzékelő kérdése, mert ha igen, akkor eldöntik.

**Paveszka László** tervező: a legoptimálisabb műszaki tartalmat állította össze, de sok helyen csinálják azt, hogy rárakják a lámpákra a „kupakot”, ami olyan mint egy wifi, és így a lámpákat egy központi modulba bele lehet rakni, de ez mind eldöntendő kérdés.

**Vanyák Imre** képviselő: kérdése, hogy ez a lámpatestek cseréjét is jelenti, vagy csak az izzók cseréjét?

**Paveszka László** tervező: Ez teljes lámpatest cserét jelent.

**dr. Illés György** alpolgármester: az utcák be vannak sorolva, kérdése, hogy van-e olyan utca, ahol ez a besorolás látszatra kevesebb fényt jelent a polgárnak, ha megnézi, vagy ez mindenhol több.

**Paveszka László** tervező: fontos dolgot kérdez, vagyis, hogy most milyen a fény és később mit fog érezni a polgár. A mostani lámpatestek mindenhová szórják a fényt, a LED-es lámpatestek csak egy meghatározott fókuszba szórják a fényt, és a lámpákat 5-10 fokban lehet állítani. Ami a funkciója azt fogja megvilágítani. Ebben az évben kb. 15-16 ezer lámpát cseréltek, de nincs panasz. Volt régen, amikor sakktablát érezték, mert olyan optikák vannak, hogy jobban szétszórja a fényt, de nyilván ugyanazt a hatást nem fogják érezni.

**dr. Illés György** alpolgármester: jól gondolja, hogy kb. 1 millió Ft-ba kerül egy oszlop?

**Paveszka László** tervező: Elmondja, hogy attól függ, hogy milyen fajta, milyen magas. Sima tartóoszlop 700-800 ezer Ft. Csak azért nehéz erre árat mondani, mert most azt tapasztalják, hogy hetente változik az ár.

**dr. Illés György** alpolgármester: Azért kérdezi ezt, mert ha bevállalnak mindenféle bővítéseket a faluban, akkor vagy fizetnek ugyanannyit, mint most, vagy a megvalósítási költségek az egekbe mennek.

**Tóth Attila** polgármester: itt jön be a pályázat kérdése.

**Paveszka László** tervező: elmondja, hogy máshol úgy csinálták, hogy a terven opcionálisan jelölték a sűrítéseket. Berajzolni be lehet többet, csak akkor ezt opciósan kell jelölni.

**Tóth Attila** polgármester: Paveszka Lászlónak köszöni, hogy eljött az ülésre. Úgy gondolja, hogy ez nem egy kidobott terv lesz.

**Paveszka László** tervező: azt életveszélyesnek tartja, hogy kinyíssák a lehetőséget pl. több lámpára, mert igény az mindig van. Mozgásérzékelős lámpával nem ért egyet, ezt visszalépésnek tartja.

**Tóth Attila** polgármester: Szerinte a tervdokumentációt nyilvánossá kell tenni. Van két település a közelben, ahol a meleg és a hideg fényt meg lehet nézni, ő el fog oda menni. A tervvel kapcsolatban össze fogja hívni a képviselőket, kéri, hogy nézzék át.

## **2. Jelentés a lejárt határidejű önkormányzati határozatok végrehajtásáról**

**Előadó:** Tóth Attila polgármester

**Tóth Attila** polgármester: ismerteti az előterjesztés. Kérdés, hozzászólás nem lévén szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. Szavazás után megállapítja, hogy a Képviselő-testület 5 igen szavazattal a következő határozatot hozza:

### **Pilisszentlászló Község Önkormányzat Képviselő-testületének 51/2022. (XI.29.) Kt. sz. határozata:**

Pilisszentlászló Község Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a lejárt határidejű önkormányzati határozatok végrehajtásáról szóló jelentést azzal, hogy a(z)

I.

<u>32/2022. (VII.05.) Kt. sz. határozat</u>	végrehajtása megtörtént.
<u>33/2022. (VII.05.) Kt. sz. határozat</u>	végrehajtása megtörtént.
<u>34/2022. (VII.05.) Kt. sz. határozat</u>	végrehajtása megtörtént.
<u>36/2022. (VIII.30.) Kt. sz. határozat</u>	végrehajtása megtörtént.
<u>37/2022. (VIII.30.) Kt. sz. határozat</u>	végrehajtása megtörtént.
<u>41/2022. (IX.27.) Kt. sz. határozat</u>	végrehajtása megtörtént.
<u>43/2022. (IX.27.) Kt. sz. határozat</u>	végrehajtása megtörtént.
<u>44/2022. (IX.27.) Kt. sz. határozat</u>	végrehajtása megtörtént.
<u>45/2022. (IX.27.) Kt. sz. határozat</u>	végrehajtása megtörtént.
<u>46/2022. (IX.27.) Kt. sz. határozat</u>	végrehajtása megtörtént.
<u>50/2022. (XI.08.) Kt. sz. határozat</u>	végrehajtása megtörtént.

II.

28/2022. (V.24.) Kt. sz. határozatot hatályon kívül helyezi,

Felkéri a Jegyzőt, hogy a határozatok végrehajtását kísérelje figyelemmel, valamint a Polgármestert, hogy a tett intézkedésekről számoljon be.

**Felolós:** Polgármester, Jegyző

**Határidő:** azonnal

## **3. Tájékoztató a Képviselő-testület által a Polgármesterre – szociális igazgatás területén – átruházott hatáskörben tett intézkedésekről, ellátásokról a 2022. április 01. – 2022. október 31. közötti időszakban**

**Előadó:** Tóth Attila polgármester

**Tóth Attila** polgármester: ismerteti a tájékoztatót. Kérdés, hozzászólás nem lévén a Képviselő-testület a tájékoztatót tudomásul vette.

**4. Tájékoztató adóbevételek és adóhátralékok 2022.09.30. napi alakulásáról, kiegészítve a 2022. október 31. napjáig beérkezett könyvelési adatokkal**

**Előadó:** dr. Schramm Gábor jegyző

**Tóth Attila** polgármester: ismerteti a tájékoztatót: Elmondja, hogy két bevételi forrása van az önkormányzatnak, az egyik a normatív támogatás, amit az államtól kap a közfeladatokra, a másik pedig az adóbevételek, a kommunális adó és az iparüzési adó. Az adóbevételeket 32.350.000 Ft-ra tervezték. A normatívából származó bevétel 60-80 millió Ft között van többnyire az óvodától függően. A normatíva nem elegendő a feladatok ellátására, csak az óvodára átadnak 11 millió forintot. Közyilágítást kiegészítik 3 millió forinttal, és kérdés, hogy a jövőre mire lesz elég amit kapnak. Amivel a 32 millió forintból szabadon gazdálkodhatnak az lecsökken 5-10 millió forint közötti összegre. Elmondja, hogy a 32 millió forintra tervezett adóbevétel 97 %-ban teljesül. Kiemeli a hivatal munkáját. Nekik az adó mértékének meghatározásánál túl egyéb dolguk nincs. Jegyző hatáskörébe tartozó ügyről beszélnek, nem az önkormányzathoz tartozik az adókiivetés, adóbehajtás. Ezt azért emeli ki, mert a hivatal nagy hangsúlyt fektetett a behajtásokra, volt erre humán erőforrása. Az látszik a táblázatból, hogy az iparüzési adóbevétel 2 millió forinttal több lett mint amit terveztek, a magánszemélyek kommunális adója viszont kevesebb lett a tervezettnél. De a kettő kiegyenlíti egymás, és erre jön még a behajtás. Az adó emeléssel az elmúlt 2 évben próbálkoztak, 22 ezer forintban gondolkodtak. Az iparüzési adó mértéke pedig 1,6 %, ez az ipari teljesítmény függvénye. Az adóerőkéesség 2014-ben 10000 forint körül volt, most pedig 16.000-17.000 forint körül van. Ennek árnyoldala, hogy a pályázatoknál magasabb önrésszel kell számolni, illetve a normatív támogatásnál is visszavesznek tőlük pénzeket, mondván, hogy jó bevételi forrással rendelkeznek. Az idei költségvetésben 3 millió forint kiesést jelentett. Összességében nem járt jobban az önkormányzat azzal, hogy sikerült iparüzési adóbevételt növelni, hogy sikerült cégeket ide hozni, mert a normatív támogatás viszont csökkent. Későbbiekben javasolja, hogy beszéljenek az adók emeléséről, de ez most nem téma. Következő évi költségvetésben sokkal jobban be fog szűkülni a lehetőségük a fejlesztések, beruházások vagy az óvodatámogatás tekintetében.

**dr. Illés György** alpolgármester: elmondja, hogy egy helyi civil szervezettől végrehajtottak adót, megnézte a jogszabályt, tényleg mentesség illette volna meg őket, de ahhoz be kellett volna küldeni dolgokat, ami most mindegy, hogy beküldték-e vagy sem. A kérdése az, hogy a végrehajtási folyamatban van-e a polgármesternek van-e beleszólása?

**dr. Bartha Enikő** aljegyző: elmondja, hogy nincs, ez jegyzői hatáskör.

*További kérdés, észrevétel nem lévén a tájékoztatót a Képviselő-testület a tájékoztatót tudomásul vette.*

## **5. Előterjesztés a Pilisszentlászlói Waldorf Óvodáért Közhasznú Egyesülettel kötött ingatlanhasználati szerződésről**

**Előadó:** Tóth Attila polgármester

**Tóth Attila** polgármester: ismerteti az előterjesztést. Elmondja, hogy a szeptemberi testületi ülésen döntöttek a köznevelési szerződés meghosszabbításáról és már ott egyeztettek, hogy az óvodára eső áramköltséget januártól átvállalja a Waldorf Egyesület. Ez segítség lesz az önkormányzatnak, bár tudja, hogy oda is szentlászlói gyerekek járnak és sokkal többbe kerülne, ha az állami óvodában járnának. Szerinte ez egy jó szerződés. Az Egyesület kereste meg őt, hogy hozzá szeretnének járulni az energiaköltségekhez, annyit kértek, hogy továbbra is az önkormányzat nevéen maradjon a villanyóra. Legutolsó számla szerint havi 88000 forint kerül ki az önkormányzat költségvetéséből, ami évente 800-900 ezer forintot jelent.

**Elsik Tamás** képviselő: szerinte már eddig is így kellett volna lennie. Alapítvány, és a szentlászlóiak is fizetnek.

**Tóth Attila** polgármester: elmondja, hogy 2015-ben vizsgálták ezt, akkor kimutatták, hogy ha 5-6 gyereknél többet látnak el, akkor az önkormányzat jobban jár anyagilag. Ezt felemelték a szerződésben 12 főre úgy, hogy lakcímkártyával igazoltan kell rendelkezni. Jelenleg 27 főből emlékei szerint 25 gyerek Pilisszentlászlói. Azt gondolja, hogy az önkormányzat költségvetése szempontjából ideális ez a helyzet. Azt az megközelítési szempontot, hogy alapítványi és fizetnek és belefér, ezt úgy gondolja, hogy nekik nem kellett figyelembe venniük. Ha nekik kellene ellátniuk a gyerekeket, akkor 5-6 fő esetében lenne rentábilis az önkormányzatnak.

**Elsik Tamás** képviselő: mióta ők ott vannak azóta igaz, hogy ennyi szentlászlói gyerek jár oda?

**Tóth Attila** polgármester: igen, ezt ellenőrizték. Éves szinten kb. 600.000 Ft esik rájuk. Megnézték, hogy milyen támogatások és milyen költségek vannak.

**Elsik Tamás** képviselő: ezt bárki végignézheti?

**Tóth Attila** polgármester: háttérszámítások készültek, ezek nem testületi szinten, hanem munkaanyagok szintjén. Meg kell nézni a szerződést, hogy oda milyen paraméterek kerültek bele. Ha igény van rá, akkor ezeket a számokat most is össze lehet rakni.

**Elsik Tamás** képviselő: szerinte többeknek lenne igényük erre, mert akkor egy szót sem szólna senki, ha beigazolódik, hogy jól is járnak velük.

**Tóth Attila** polgármester: szerinte nem ez a jó szó, hogy jól is járnak velük, ez egy tényszerű adat, amit az önkormányzat fizet az a fűtés, a villany, a víz, szennyvíz, a telefon, ez évente 600-700 ezer forintba került. Az önkormányzat az óvodájához 11 millió forintot tesz hozzá. A villanyszámla az, ami drasztikusan emelkedett, eddig 30-40 ezer forint volt a villanyszámla, most meg 88 ezer lett. Úgy gondolja, hogy ezzel mindenképpen beljebb kerül az önkormányzat. További kérdés, hozzászólás nem lévén szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. Szavazás után



megállapítja, hogy a Képviselő-testület 4 igen és 1 tartózkodás szavazattal a következő határozatot hozza:

**Pilisszentlászló Község Önkormányzat Képviselő-testületének**  
**52/2022. (XI.29.) Kt. sz. határozata:**

Pilisszentlászló Község Önkormányzata Képviselő-testülete úgy dönt, hogy:

1. a Pilisszentlászló Község Önkormányzata és a Pilisszentlászlói Waldorf Óvodáért Közhasznú Egyesület között létrejött ingatlanrészhasznosítási szerződést a határozat mellékletében foglalt tartalommal módosítja,
2. felkéri a Polgármestert az ingatlan-használati szerződés aláírására.

**Felelős:** Polgármester

**Határidő:** azonnal

**Végrehajtásért közvetlenül felelős:** Aljegyző

*A határozat melléklete a jegyzőkönyv mellékletét képezi.*

**6. Előterjesztés az önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (III.1.) önkormányzati rendelet módosításáról**

**Előadó:** Tóth Attila polgármester

**Tóth Attila** polgármester: ismerteti az előterjesztést. Elmondja, hogy kb. 900 millió forint a költségvetési főösszeg. Ez azért annyi, mert pályázatokat nyert az önkormányzat, amelyeket adott célra lehet felhasználni. Honvéd utcát említi, amelyet hiába szeretne volna az önkormányzat egy pályázati forrásból felújítani, ehhez négy pályázatra volt szükség. Nem kaptak annyi pénzt egyszerre amennyire szükség lett volna. A Béke utca felújítása kb. 250 millió forint lenne. Vannak olyan pályázataik, amelyek tavalyiak, tavalyelőttiek, reméli, hogy nem kell visszaadni pályázatokat. Most kezdődnek a beszerzések.

Előző testületi ülésen kiírták a szociális tűzifa pályázatot. A szociális kereten maradt 1,5 millió forint. Felmerült, hogy a szociális tűzifát egészítsék ki 34 m<sup>3</sup>-rel. Egyeztetett a Parkerdővel, nagy igény van a fára. A Parkerdő januárban nem tud szállítani, csak jövő év szeptemberben. Hivatalos árat sem tudott adni a Parkerdő a tűzifára. Ha azt szeretnék, hogy a szociális keret terhére szerezzenek be tűzifát, akkor azt jövő év októberben tudják kiszállítani azoknak az embereknek, akik jogosultak lesznek a szociális tűzifára. Ők kapják meg 2. ütemben októberben.

**dr. Illés György** alpolgármester: kérdése, hogy pénzben nem tudják odaadni?

**Tóth Attila** polgármester: beadott pályázatok alapján száma alapján kalkulálhatnak. Idén kell dönteni erről. Tavaly a 65. éven felülieknek vásároltak 3000 Ft értékben vitamint.

**Ványák Imre** képviselő: szerinte ne kössék a tűzifához és a 65 éven felülieknek adják.

**Tóth Attila** polgármester: akkor az idősök napjához hasonlóan adnak támogatást, ez 8000-9000 Ft támogatást jelent. Esetleg azon kellene még elgondolkodni, de ez már a jövő évi keret terhére, hogyha valaki megszorul fával, villanyszámlával stb. akkor eseti támogatást kapjon. Ezt a testület dönti el. Jelenleg nem látja, hogy ilyen kérelem beérkezik-e.

**dr. Bartha Enikő** aljegyző: elmondja, hogy arról dönt a testület, hogy 8.000 Ft egyszeri támogatást ad a 65. életévüket idén betöltő pilisszentlászlói lakosoknak.

**Tóth Attila** polgármester: további kérdés, hozzászólás nem lévén szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. Szavazás után megállapítja, hogy a Képviselő-testület 5 igen szavazattal a következő határozatot hozza:

**Pilisszentlászló Község Önkormányzat Képviselő-testületének**  
**53/2022. (XI.29.) Kt. sz. határozata:**

Pilisszentlászló Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy

1. a Pilisszentlászlón állandó lakóhellyel vagy 2022. november 30. előtt létesített érvényes tartózkodási hellyel rendelkező és életvitelszerűen Pilisszentlászlón élő, 65. életévüket 2022. évben betöltő személyek számára – ezen személyek élelem és tüzelőanyag vásárlásának segítése céljából – 8.000 Ft összegű egyszeri szociális támogatást nyújt,
2. felkéri a polgármestert, hogy 2022. december 31. napjáig gondoskodjon a támogatás jogosultak részére történő átadásáról,
3. a támogatás átvételekor a jogosultnak a jogosultságát lakcímkártyája és személyi igazolványa bemutatásával kell igazolnia,
4. a jelen döntés végrehajtásával felmerülő költségek fedezeteként az önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (III.1.) önkormányzati rendelet 6.sz. melléklet „ellátottak juttatásai” előirányzat terhére 1.448.000 Ft összeget biztosít.

**Felelős:** Jegyző

**Határidő:** azonnal

**Végrehajtásért közvetlenül felelős:** Pénzügyi Iroda, ügyfélkapcsolati munkatárs

**Tóth Attila** polgármester: Kérdés, hozzászólás nem lévén szavazásra bocsátja a rendelet-tervezetet. Szavazás után megállapítja, hogy a Képviselő-testület 4 igen szavazattal a rendelet-tervezetet elfogadta és az alábbi rendeletet alkotja.

**Pilisszentlászló Község Önkormányzata Képviselő-testületének 13/2022. (XI. 30.)  
önkormányzati rendelete**

**az önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (III.1.) önkormányzati rendelet  
módosításáról**

Pilisszentlászló Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Magyarország Alaptörvénye 32. cikke (1) bekezdés f) pontjában meghatározott hatáskörben eljárva, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 111. § (3) bekezdésében, az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 23. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a következőket rendeli el.

**1. §**

(1) Az Önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (III. 1.) önkormányzati rendelet 4. § (1) bekezdés a) és b) pontja helyébe a következő rendelkezések lépnek:

*(A Képviselő-testület Pilisszentlászló község 2022. évi költségvetésének)*

„a) Bevételi főösszegét 964.024.091 Ft.

b) Kiadási főösszegét 964.024.091 Ft összegben állapítja meg, a 2. melléklet szerinti részletezésben.”

(2) Az Önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (III. 1.) önkormányzati rendelet 4. § (2) bekezdés a)–c) pontja helyébe a következő rendelkezések lépnek:

*[Az (1) bekezdés szerinti főösszegeken belül]*

„a) működési bevétele 115.920.998 Ft

b) működési kiadása 186.981.028 Ft

c) **működési egyenleg -71.060.030”**

*(a 2/a és 2/b számú melléklet szerinti részletezésben.)*

(3) Az Önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (III. 1.) önkormányzati rendelet 4. § (2) bekezdés e) és f) pontja helyébe a következő rendelkezések lépnek:

*[Az (1) bekezdés szerinti főösszegeken belül]*

„e) felhalmozási kiadása 774.403.937 Ft

f) **felhalmozási egyenlege -111.042.681 Ft”**

*(a 2/a és 2/b számú melléklet szerinti részletezésben.)*

(4) Az Önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (III. 1.) önkormányzati rendelet 4. § (2) bekezdés j) és k) pontja helyébe a következő rendelkezések lépnek:

*[Az (1) bekezdés szerinti főösszegeken belül]*

„j) **összes bevétele 964.024.091 Ft**

k) **összes kiadása 964.024.091 Ft”**

*(a 2/a és 2/b számú melléklet szerinti részletezésben.)*

**2. §**

(1) Az Önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (III. 1.) önkormányzati rendelet 2. melléklete helyébe az 1. melléklet lép.

(2) Az Önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (III. 1.) önkormányzati rendelet 3. melléklete helyébe a 2. melléklet lép.

(3) Az Önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (III. 1.) önkormányzati rendelet 4. melléklete helyébe a 3. melléklet lép.

(4) Az Önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (III. 1.) önkormányzati rendelet 6. melléklete helyébe a 4. melléklet lép.

### 3. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba.

Pilisszentlászló, 2022. november 29.

**Tóth Attila**  
polgármester

**dr. Schramm Gábor**  
jegyző

#### Záradék:

A rendelet 2022. november 30-án került kihirdetésre.

**dr. Schramm Gábor**  
jegyző

*A rendelet mellékletei a jegyzőkönyv mellékletét képezik.*

#### 7. Előterjesztés a 2023. évi belső ellenőrzési tervről

Előadó: dr. Schramm Gábor jegyző

**Tóth Attila** polgármester: ismerteti az előterjesztést. Kérdés, hozzászólás nem lévén szavazásra boesátja a határozati javaslatot. Szavazás után megállapítja, hogy a Képviselő-testület 5 igen szavazattal a következő határozatot hozza:

#### **Pilisszentlászló Község Önkormányzat Képviselő-testületének** **54/2022. (XI.29.) Kt. sz. határozata:**

Pilisszentlászló Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a 2023. évi belső ellenőrzési tervet a határozat melléklete szerinti tartalommal **elfogadja**.

**Felelős:** Jegyző

**Határidő:** azonnal

**Végrehajtásért közvetlenül felelős:** Jegyzői Iroda

**8. Előterjesztés Pilisszentlászló Község Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 7/2017. (V. 26.) önkormányzati rendelet módosításáról**

**Előadó:** Tóth Attila polgármester

**Tóth Attila** polgármester: ismerteti az előterjesztést.

dr. Bartha Enikő aljegyző: elmondja, hogy a kormányzati funkciószámok módosítását tartalmazza.

**Tóth Attila** polgármester: Kérdés, hozzászólás nem lévén szavazásra bocsátja a rendelet-tervezetet. Szavazás után megállapítja, hogy a Képviselő-testület 5 igen szavazattal a rendelet-tervezetet elfogadta és az alábbi rendeletet alkotja:

**Pilisszentlászló Község Önkormányzata Képviselő-testületének 14/2022. (XI. 30.)  
önkormányzati rendelete**

**Pilisszentlászló Község Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló  
7/2017. (V.26.) önkormányzati rendelet módosításáról**

Pilisszentlászló Község Önkormányzat Képviselő-testülete Magyarország Alaptörvényének 32. cikk (2) bekezdésében biztosított eredeti jogalkotói hatáskörében, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában és Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 53. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján az alábbi rendeletet alkotja:

**1. §**

A Pilisszentlászló Község Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 7/2017. (V.26.) önkormányzati rendelet 5. melléklete helyébe az 1. melléklet lép.

**2. §**

Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba.

Pilisszentlászló, 2022. november 29.

**Tóth Attila**  
polgármester

**dr. Schramm Gábor**  
jegyző

**Záradék:**

A rendelet 2022. november 30-án került kihirdetésre.

**dr. Schramm Gábor**  
jegyző

*1. melléklet a 14/2022. (XI. 30.) önkormányzati rendelethez*

„5. melléklet

**Pilisszentlászló Község Önkormányzata kormányzati funkció rendje**

	<b>A</b>	<b>B</b>
1	011130	Önkormányzatok és önkormányzati hivatalok jogalkotó és általános igazgatási tevékenysége
2	013320	Köztemető-fenntartás és -működtetés
3	013350	Az önkormányzati vagyonnal való gazdálkodással kapcsolatos feladatok
4	016010	Országgyűlési, önkormányzati és európai parlamenti képviselőválasztásokhoz kapcsolódó tevékenységek
5	016020	Országos és helyi népszavazással kapcsolatos tevékenységek
6	022010	Polgári honvédelem ágazati feladatai, a lakosság felkészítése
7	041231	Rövid időtartamú közfoglalkoztatás
8	041233	Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás
9	045120	Út, autópálya építése
10	045130	Híd, alagút építése
11	045160	Közutak, hidak, alagutak üzemeltetése, fenntartása
12	047320	Turizmusfejlesztési támogatások és tevékenységek
13	047410	Ár- és belvízvédelemmel összefüggő tevékenységek
14	052020	Szennyvíz gyűjtése, tisztítása, elhelyezése
15	052080	Szennyvízesatorna építése, fenntartása, üzemeltetése
16	064010	Közvilágítás
17	066010	Zöldterület-kezelés
18	066020	Város-, községgazdálkodási egyéb szolgáltatások
19	074011	Foglalkozás-egészségügyi alapellátás
20	074031	Család és nővédelmi egészségügyi gondozás
21	074032	Ifjúság-egészségügyi gondozás
22	074040	Fertőző megbetegedések megelőzése, járványügyi ellátás
23	081030	Sportlétesítmények, edzőtáborok működtetése és fejlesztése

24	081045	Szabadidősport- (rekreációs sport-) tevékenység és támogatása
25	082042	Könyvtári állomány gyarapítása, nyilvántartása
26	082044	Könyvtári szolgáltatások
27	082091	Közművelődés - közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése
28	082092	Közművelődés - hagyományos közösségi kulturális értékek gondozása
29	082094	Közművelődés - kulturális alapú gazdaságfejlesztés
30	086090	Egyéb szabadidős szolgáltatás
31	091140	Óvodai nevelés, ellátás működtetési feladatai
32	096015	Gyermekétkeztetés köznevelési intézményben.
33	104060	A gyermekek, fiatalok és családok életminőségét javító programok
34	104037	Intézményen kívüli gyermekétkeztetés
35	106020	Lakásfenntartással, lakhatással összefüggő ellátások

**9. Előterjesztés Pilisszentlászló község Önkormányzata Képviselő-testületének a településfejlesztéssel, településrendezéssel és településkép-érvényesítéssel összefüggő partnerségi egyeztetés szabályairól szóló 11/2017. (X.18.) önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezéséről**

**Előadó:** Tóth Attila polgármester

**Tóth Attila** polgármester: ismerteti az előterjesztést. A partnerségi egyeztetés az E-TÉR rendszerbe került, a lakosságnak is ott kell elmondania a véleményét. Ez nem jelenti azt, hogy ne tarthatnának lakossági fórumot. Most van folyamatban egy szabályozási terv módosítás, a partnerségi egyeztetés már ennél is az E-TÉR rendszerben folyik. Jelentősebb HÉSZ módosítás a következő években nem tervezett. Ha lesz HÉSZ módosítás, akkor javasolni fogja, hogy tartsanak majd lakossági fórumot. Kérdés, hozzászólás nem lévén szavazásra bocsátja a rendelet-tervezetet. Szavazás után megállapítja, hogy a Képviselő-testület 5 igen szavazattal a rendelet-tervezetet elfogadta és az alábbi rendeletet alkotja:

**Pilisszentlászló Község Önkormányzata Képviselő-testületének 15/2022. (XI. 30.) önkormányzati rendelete**

**a településfejlesztéssel, településrendezéssel és településkép-érvényesítéssel összefüggő partnerségi egyeztetés szabályairól szóló 11/2017. (X.18.) önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezéséről**

Pilisszentlászló Község Önkormányzat Képviselő-testülete Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 1. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva az alábbi rendeletet alkotja:

**1. §**

Hatályát veszti a településfejlesztéssel, településrendezéssel és településkép-érvényesítéssel összefüggő partnerségi egyeztetés helyi szabályairól szóló 11/2017. (X.18.) önkormányzati rendelet.

## 2. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba.

Pilisszentlászló, 2022. november 29.

**Tóth Attila**  
polgármester

**dr. Schramm Gábor**  
jegyző

### Záradék:

A rendelet 2022. november 30-án került kihirdetésre.

**dr. Schramm Gábor**  
jegyző

### 10. Előterjesztés a Képviselő-testület 2023. évi munkatervének elfogadásáról

Előadó: Tóth Attila polgármester

**Tóth Attila** polgármester: ismerteti az előterjesztést. Kérdés, hozzászólás nem lévén szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. Szavazás után megállapítja, hogy a Képviselő-testület 5 igen szavazattal a következő határozatot hozza:

### Pilisszentlászló Község Önkormányzat Képviselő-testületének 55/2022. (XI.29.) Kt. sz. határozata:

Pilisszentlászló Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy

1. elfogadja a Képviselő-testület 2023. évi munkatervét a határozat melléklete szerinti tartalommal és felkéri a Polgármestert, hogy az abban foglaltak végrehajtásáról gondoskodjon.
2. felkéri a Jegyzőt, hogy a napirendi pontok előadóit és felelőseit a munkaterv egy példányának megküldésével értesítse, valamint a határozat mellékletében szereplő, a hivatal működését érintő feladatok végrehajtását kísérelje figyelemmel.



**Felelős:** 1. pont: Polgármester

2. pont: Jegyző

**Határidő:** 1. pont: a munkaterv szerint

2. pont: folyamatos

*A határozat melléklete a jegyzőkönyv mellékletét képezi.*

## **11. Tájékoztató a két ülés között történt eseményekről**

**Előadó:** Tóth Attila polgármester

**Tóth Attila** polgármester: Hőnvéd utca kivitelezéséről ad tájékoztatást, nyílt közbeszerzési eljáráson a Swietelsky nyert. Odafigyeléssel tudják kezelni a problémákat. A lakossággal is folyamatosan egyeztettek. A terv az, hogy az aszfaltozásra jövő hétfőt mondanak. Erről mindenképpen kommunikálni fognak, szórólapozással és a facebook csoportba is kiírják. Ki fognak jelölni parkolóhelyeket a sportpálya első részén, szalaggal lesz jelölve. A rendészet felajánlotta a segítségét. Reggel 8 órakor kezdenek, ez előtt kell kimenni az autókkal, és aznap este kell biztosítani a parkolást. De lehet, hogy már este ráengedhető a forgalom az aszfaltra.

**dr. Illés György** alpolgármester: felajánlja, hogy telefonáljat a Rózsahegyen élőknek.

**Tóth Attila** polgármester: csatornával kapcsolatban is előre lépések vannak, engedélyezésre beadták a tervdokumentációt. Már beszélgetnek a kiviteli tervről. A DMRV rendszeresen részt vesz a kooperációkon. A Skanzen felüljáró jobb oldalán vezetik el a csatornát. Az Irányító Hatósággal el kell kezdeniük az egyeztetést a kivitelezés forrásairól. Elmondja, hogy a csatorna beruházás utáni úthelyreállítás kiviteli terv és ár szinten kezd összeállni, másfél milliárd forint csak az utak helyreállítása. A pontos műszaki tartalmat még nem ismeri. A Magyar Közút teljes útpálya helyreállítást kért, ez önmagában 3-400 millió forint körül van. A csapadékvíz elvezetés közbeszerzési eljárásról elmondja, hogy 13 jelentkező volt, ebből úgy tűnik, hogy a 6. helyen lévő pályázóval fognak tudni szerződést kötni. Az indokolások vannak folyamatban. Vitarendezés sem kizárt itt. Rendkívüli testületi ülést vélhetőleg össze kell majd hívni. A sportöltöző átalakítás közbeszerzési kiírása szeretné, ha karácsonyig megjelenne. A közterületeken lévő kövek összeszedéséről a szórólap kiment. Nem lehet kihelyezni a köveket, mégis kihelyezik. Egyre többen jelzik az önkormányzat felé, hogy ez probléma. Balesetveszélyesek. Ha kár keletkezik, akkor azt a kárt az önkormányzatnak kell megfizetnie. Tudja, hogy földet, építőanyagot is tárolnak kint. A kövek összeszedése az önkormányzatnak nem kerül pénzébe. Szerinte el kell kezdeniük és bízik abban, hogy az emberek is veszik a lapot. A mikulásünnepség vasárnap lesz. A gyógyszerétár december 31-én bezár. Ezt a hírt ki fogja írni. Elkezdett egyeztetni patikákkal, reméli lesz gyógyszerétár. A patika személyi és gazdasági problémák miatt zár be, nem az önkormányzat lehetetlenítette el.

A közterület-használati rendeletet elő fogják venni, vannak benne elavult, életszerűtlen szabályok. Informálisan össze szeretné gyűjteni, hogy ki mit gondol. Megérett az újragondolása a szabályozásnak. Idén volt olyan építkezés, ahol rendezett volt a közterület-használat, fizettek is, bevétele származott az önkormányzatnak, de ezt ki kellett brusztolnia.

**Elsik Tamás** képviselő: olyan a falu, mint egy kupleráj. Mindenkinek van udvara, nem tudja, hogy miért tartja kint a dolgait.

## 12. Egyebek:

**Tóth Attila** polgármester: villamosenergiával kapcsolatban elmondja, hogy tözsdei árakat kell figyelnie. Egy képlet alapján határozzák meg az áram árát. A képletben benne van a tözsdei ár és a kereskedő haszna. Elmondja, hogy január 1-től nincs szerződése az önkormányzatnak. Az E-ON haszna 36 Ft, a közvilágítás tözsdei ára negyedórákra van lebontva. Nem tudja, hogy jól döntött-e. Ami vezérelte, hogy októberben volt a legmagasabb az áram ára. Az MVM Next irányában hajlik, hogy velük kellene szerződést kötniük, mert szerinte ők nem fogják leszerelni a villanyórát. Összeállítottak egy táblázatot. A szerződéseik lejáratát változó, van olyan, ami március végéig szól, és nem szabad hozzányúlni, de a Vadvirág óvoda áramszerződése októberig szól és 225 Ft benne az áram ára. Tendencia az, hogy az áram ára a 2. és 3. negyedévben emelkedik, mert ekkora ürülnek ki a gáztározók. A közvilágításra vonatkozóan viszont december végéig szerződést kell kötni. Közbeszerzés alá nem tartoznak. A probléma az, hogy ha hosszú távra kötnék szerződést, akkor eléri a közbeszerzési értékhatárt. Többen azt mondják, hogy 2 havonta kell szerződést kötni, de az MVM meg 1 évre akar kötni. Költségvetés szempontjából nem lehet úgy tervezni, hogy nem tudják, hogy mennyibe kerül jövőre az áram. Nem kiszámítható költségvetések keletkeznek. Decemberben lesz pótköltségvetése az államnak. Szentendre villamosenergia és gáz beszerzését hozza fel példaként amit követ és amiből próbál leszűrni következtetést.

**dr. Illés György** alpolgármester: elmondja, hogy Norvégiában fűtőművek, erőművek vannak önkormányzatok kezében és nem a kicsik üzemeltetik, hanem van egy nagy önkormányzati szövetség és annak egy részlege üzemelteti. Más a rendszer, nincs központosítva semmi.

**Tóth Attila** polgármester: köszöni a részvételt, az ülést 20.40 órakor bezárja.



**Tóth Attila**  
polgármester



K.m.f.



**dr. Schramm Gábor**  
jegyző

